



深化 美丽党建 创建 激发城市发展活力

细数2018江南街道干事创业实绩

日前,江南街道召开三服务活动推进会暨2018年度总结表彰大会。去年,江南街道以建设大美江南、山水新城为主线,真抓实干,砥砺奋进,全力推进全面从严治党向纵深发展,推动乡村面貌大变样,激发城市发展活力。新的一年,江南街道将翻篇归零再出发,在原有基础上不断提升,实现江南新腾飞。

深化 美丽党建 创建 一村一品百花齐放

贯通村庄的主路和穿房入户的小径都被打扫得干干净净,每家每户的房前屋后也打扫得清爽利落,清澈的溪水穿村而过,两侧白墙黛瓦的房屋整齐排列,入眼是合抱的青山,重峦叠嶂,入耳的鸟鸣与虫鸣。在清新的空气、清静的环境中跟着轻声的言语舒展身躯,来一次瑜伽练习,放松身心。这是江南街道里龙溪村,以瑜伽养生度假为抓手,深入挖掘瑜伽养生文化和地域文化,将原生态的绿水青山与养生的瑜伽产业完美结合打造区域度假场所。

去年,江南街道拓展风景线,结合三条生态廊道的建设,打造一个美丽党建示范区。区内各村作为提升重点村,去年里龙溪、山后卢、朱岭脚等村争创美丽乡村秀美村和精品村。通过区域党委统筹谋划、邀请市

镇两级治村导师现场指导等方式,努力实现一村一品,串点成线,连线成片,已初具示范集群。园周村4A景区创建工作进入收尾阶段,里龙溪休闲度假村和朱岭脚村游客中心正在规划设计中。

抓实 网格党建 干事热情高涨

去年7月,天气炎热,江南街道西翁自然村的拆违行动也在火热进行中,挖掘机边上总是少不了红色的身影。西翁深化3+X同质化管理,不单单是党员干部、村民代表,只要是想要为村干事的人,都能穿上红T恤,成为网格员队伍的一员。西翁将权力下放,不经过网格员签字的文件无法直接到村里盖章,这让网格员能够更有效地推进工作的同时,也增强了网格员的责任感,激发干事创业的动力。

江南街道深化3+X同质化管理,丰富网格+模式,将入党积极分子等有生力量充实到网格,提出生态巡理念,妇联、联防队员等力量发挥各自的优势,投身到垃圾分类、平安创建、环境整治等工作中,发挥积极作用,成立江南卫士巡防队,46支村(社)巡防队伍牵头抓好网格治安巡防、环境卫生巡查,大力

助推平安江南创建。

与此同时,江南街道完善美丽党建督考机制。成立四个以班子成员为组长的督考考评小组,每组既有本组的责任村,又交叉检查,互相监督、竞赛,形成互学互比的良好氛围。至今,该街道已对14个优秀村共奖励70万元,并约谈了11个考评差的村主职干部,达到了奖优罚劣的良好效果。

临溪模式 成典型 和谐拆违创新篇

去年,江南街道上把赵工业功能分区成功拆除,此次拆除行动从前期谋划到结束大约经过了一年的时间。前期,江南街道多次召开不同层面的动员会、座谈会、推进会,通过个别谈心交流、算清经济账等形式,首先扭转了村干部的思想认识,同时在村干部现身说法下,部分村民、业主的思想逐渐得到了统一。同时,继续沿用和谐自拆的临溪模式,由业主与拆迁队签下协议书,拆后废料由拆迁队回购,减少损失。其中,街道送派年轻干部到软弱涣散村、拆违重点村上把赵村担任党支部书记,迎难而上,半年内稳妥拆除了9万多平方米的违章厂房。

在三改一拆工作上,江南街道抓实党员先行这个牛鼻子。明确党员干部在拆违中的责任和纪律,不说不利于拆违的话,不做不利于拆违的事,不为违建户说情。临溪工业功能分区拆违时,村党支部第一个签订《限期拆除承诺书》。对不示范作用的党员,街道党工委动真格、严肃

处理,共约谈党员19人,整转组织关系3人,党纪处分1人。

在拆违这场战役中,江南街道挑选15名年轻干部组成青年突击队,把队员放到重点工程攻坚、三改一拆一线,让青年干部在克难攻坚中成长,摸爬滚打中进步,强化青年干部的培养锻炼。

经济与安全齐抓共管 发展与生态携手并进

去年,江南街道辖区内,浙江盈联科技有限公司、浙江卡罗特工贸有限公司、永康市华凌机械有限公司和永康市翁氏不锈钢制品有限公司等四家公司年产值增收25%以上。

去年1-12月,实现规上工业总产值23.78亿元,累计增速27.95%,规上工业新产品产值增速29%,规上工业新产品产值率23.18%;完成工业投资立项9个,已统计入库3个,实现固定资产投资5.5亿元,完成全年任务的74.12%,其中工业投资4156万元,完成全年任务的18.47%,服务业投资5.0545亿元,完成全年任务的97.77%。浙商回归招商引资资金1.49亿元,完成全年任务的66.22%。完成个转企35家,发明专利授权14件,股份制改完成3家。工业小升规净增完成数8家。服务业小升规下升上净增任务数6家,截至2018年11月,已完成上报6家。

中央环保督察的10件信访交办件全部完成整改,完成22家涂装企

业验收销号工作。对散乱污、低小散企业,新发现喷涂企业加大力度开展整治。涉及两违清理项目的43家企业5家完成验收,10家淘汰关闭。38家四无企业、85个五炉均完成整改。

与原54个村(社)及相关网格员签订安全生产责任书,签订企业安全生产责任书502份,完成上把赵工业区域整治,完成安全生产隐患单位销号24家,对192名三类人员进行培训,完成智慧用电设备安装21套,并在南龙工贸、下园朱农贸市场开展了消防演练比武。一年来,江南街道联合江南派出所对辖区单位、个人开展消防安全隐患排查1060家(次),发现火灾隐患1551处,督促整改1551处,拘留2人,单位罚款13家,个人罚款44人。

坚定不移重实干 重点工程惠民生

永康市客运中心位于五金大道西侧,该项目将原长途客运站和公交总站两个项目整合一体,总用地面积200亩,总建筑面积65458平方米,总投资约4.5亿元。

客运中心项目是永康交通领域的重要枢纽工程,也是永康规模最大、设施最全、功能最完善的客运集散中心,建成后将进一步完善城市基础设施,提高路网整体运行效率,有效缓解城市交通压力,进一步推进城乡一体化进程,缩短时空距离,形成永康半小时交通圈,有力地激活整个南城区块人气,优化南城建设和布局,推动社会发展。

去年江南街道涉及重点工程有30余项,如330国道南移改建工程、金台铁路、教师进修学校附中、外国语学校、南溪湾公园等。在街道党工委的坚强领导、街道上下共同努力以及相关村社干部群众的大力支持下,各项重点工程稳步推进。截至目前,以街道为业主的12项建设项目除2项受客观因素制约没完成年度工作目标外,其他均已完成;15项市政府投资项目基本完成政

策处理工作,共完成征地42.8万平方米,完成土地交付约40410平方米。

市镇长工程 永车轨道交通装备配套产业园项目进展顺利,自开工以来已基本完成一期占地6700平方米的基础设施建设,完成江南小微创业园控规编制、论证、公示。涉及区块着手开展征地、环评、水保等工作,土地利用审批也与相关部门对接。



金胜社区暑期公益托管班

探索社区党委建设 激发城市发展活力

每逢暑假,家长就会头疼这两个月放假在家的孩子该如何安置的问题,安全、饮食、学习乃至娱乐,哪项都疏忽不得。在家长们还在花费高昂的托班与消耗人情的亲戚代管之间犹豫时,金胜社区暑期公益托管班的开班解决了许多人的烦恼。托管班设在金胜社区党群服务中心,照看7岁到12岁年龄不等的学生。同时,社区对登记在册的在职党员进行了梳理,选出了20多名本身职业就是教师的党员来提供志愿服务。为了安全,社区每天还配备一名平安志愿者和一名社区工作人员协助照看。

去年金胜社区联心大党委成立,实现社区、驻区单位、共建单位党建工作互联互动。依靠在职党员进社区等活动载体,形成资源清单,通过网格管理对接需求,形成需求清单,现已形成关爱小候鸟等11个较为固定的项目清单,深受社区居民欢迎。

同时金胜社区积极拓展原有公益品牌,8月份,开办了由社区党员教师授课、社区志愿者参与照看的暑期公益托管班,为双职工子女看管孩子,得到社区居民的好评;在白云水

库等溺水频发区域成立防溺水救援队,投资12万元建立视频监控系统,配置救生艇。暑期救援队每月开展执勤,成功救援6名溺水者,大大降低了溺水事故的发生。三是积极探索小区党建。成立了全市首个小区党支部-金水湾党支部。该支部成立后,积极组织小区党员开展一巡三查等活动服务群众,在城区推开垃圾分类工作后,小区党支部积极发挥党建引领作用,金水湾小区垃圾分类得到较大提升,小区更加平安有序。